

欧洲没给新年开个好头



有声若霆

本报国际观察员 赵恩霆

新年伊始,法国取消了仅仅征收了两年的“富人税”,这个当初饱受争议的税制,吓得外国公司都不敢来法投资,还逼走了诸多商界、演艺界和体育界大腕巨星,那些已经在法投资的企业,则变着法地打擦边球。两年来,这个税种只让奥朗德政府的腰包增收了4.2亿欧元,连数十亿欧元财政赤字的零头都不到,草草收场的结局似乎在两年前就已注定。

有些事一开始就能窥见结

尾,但有些事还是会让人措手不及,并为之付出血的代价。同是在法国,7日的巴黎被恐怖分子的枪声惊醒——讽刺漫画杂志《沙尔利周刊》总部遭袭,包括2名警察在内的12人遇难,法国为此将8日定为全国哀悼日,法国驻华大使馆也降半旗致哀。

我们要为遇难者致哀,同时,也该反思一下法国社会思潮的变化,以及其对外政策的得与失。

作为欧洲拥有穆斯林最多的国家,法国的穆斯林有500万人之众。当前,欧洲经济仍然在泥潭里踯躅,法国则是其中表现最糟糕的国家之一。经济疲软,失业率居高不下,社会不稳定因素增加,表现最突出的就是业已存在的排外甚至是仇外情绪蔓延。与此同时,法国这两年在国

际事务,尤其是反恐打仗方面却表现得甚为积极:利比亚战争中冲在最前头的是法国,美国组建打击“伊斯兰国”国际联盟时,法国也积极投身其中。内外因素叠加,致使法国成了欧洲最可能遭受恐怖袭击的国家,而曾经多次刊发宗教争议性漫画的《沙尔利周刊》成了那个“爆点”。

这次恐怖袭击发生后,与法国隔海相望的英国首相卡梅伦最先发声,谴责袭击致哀逝者,法国南边的邻居西班牙也把安全防控等级从2级提升至3级。在反恐这件事上,英法德等欧洲国家谁也无法独善其身,充当看客也需要挑选时间。

不过,在另一个问题——希腊和欧元区稳定上,英国却存心看热闹:希腊总统选了三轮都没

选出来,逼得萨马拉斯总理不得不提前举行议会选举,政治对手、反对紧缩的左翼激进联盟党上台可能性大增,希腊政局危机再次演变为欧元区危机,希腊退出欧元区的声音不绝于耳。作为非欧元区成员国,孤悬海上的英国不但是个十足的看客,甚至还准备提前举行退出欧盟的公投。

与之前欧债危机期间德法两大轴心出钱出力救助希腊不同,这次奥朗德直言希腊人自己决定去留,而默克尔甚至严词警告希腊:欧元区有你没你都行。话虽这么说,希腊要是真退出欧元区,对仍深陷泥潭的欧洲经济来说绝对不是什么好事,甚至会连累本就脆弱的世界经济。

正当英国隔岸观火似的观

望欧元区的阴云时,自己的宫廷内却起了火——女王伊丽莎白二世的儿子、王位第五顺位继承人安德鲁王子摊上事儿了,他被爆涉嫌与未成年女孩有染,伦敦警察局也放话了,一旦对方起诉就将展开调查。这等烂事儿逼得白金汉宫连发声明否认,怎奈英国媒体揪住小辫子不放,连篇累牍地报道这位约克公爵的“丑闻”。

现在的欧洲,虽然看起来在反恐上不如美国那么招摇,却面临着或许比美国更严峻的安全形势,其经济低迷更是拖了全球经济的后腿。新的一年,内有经济增长乏力、社会族群分裂,外有反恐、乌克兰危机等,是先攘外还是先安内,很是考验默克尔、奥朗德、卡梅伦等一众欧洲领导人的功力。

财富三明治

为了全球经济复苏,结婚吧

□崔滨

春节氛围渐浓,打点行装准备与父母团聚的年轻人,多半又要为如下追问怨念满腹:“别单着了,快找个人结婚!”“结婚也有日子了,怎么还不要孩子?”“孩子大了,再要个二胎吧!”什么,你想假期躲到国外避开这些“中国式关怀”?实话告诉你吧,现在整个世界都在为年轻人的晚婚少育操心,你去哪儿都有比你爸妈更着急这事的人。

比如美国和韩国,其人口研究机构的唠叨水平丝毫不逊色于中国大妈。美国联邦人口研究人员去年年底发布报告呼吁,美国正深陷生育低谷,年度新生儿数量仅有390余万,创下历史新高,生育率连续六年下滑;几乎同时,韩国国民大会研究服务机构也警告,若按目前韩国女性人均生育1.19个孩子的低生育率计算,到2750年,世界上就没有韩国人了。

在饱受少子化困扰的日本,人口机构甚至联合商家推出了一款“停止出生率下降”的主题文胸,期待借此唤起年轻人的结婚生育热情,以帮助日本扭转经济颓势。

而德国世界人口基金会2014年末的全球范围报告,则



汇聚了世界所有国家生育焦虑唠叨的最强音:如今全球每名女性平均生育2.5名子女,较1970年的4.7名几乎减半。世界正陷入一边人口膨胀、一边出生率下降的冰火交困。

尽管拥有全球最多也最能唠叨的丈母娘,中国的“剩男剩女”问题反有愈演愈烈之势。

国家统计局数据显示,相比2000年,中国适婚人群的结婚年龄普遍推迟了1.5岁左右,北上广等一线城市的婚龄甚至延后到了30岁。

国际独立航空评级网站AirlineRatings.com6日发布了2015年全球十大最安全航空公司。在其监控的449家航空公司中,拥有94年历史、从未有过死亡纪录的澳大利亚航空再次高居榜首。接下来的9家航空公司分别是:新西兰航空、香港国泰航空、英国航空、阿联酋航空、阿联酋阿提哈德航空、台湾长荣航空、芬兰航空、德国汉莎航空和新加坡航空。AirlineRatings.com称,这10家航

也许比丈母娘还要着急的,是国家卫生和计划生育委员会,因为符合二胎生育条件的1100万对夫妇当中,只有不到100万对提出申请,远远低于官方预期。只在发达国家存在的低生育意愿和超低生育水平现象,正成为中国最新的烦恼。

谈及正在全球范围内蔓延的晚婚不育社会问题,人口学家们却普遍用经济视角来解释内在原因:2008年以来的全球经济衰退,使得相当多的年轻人工作机会减少、收入下降,他

空公司始终处于安全创新的最前沿,是优质航空的代名词。

AirlineRatings.com还推出了十大最安全廉价航空公司榜单(按字母顺序排列):爱尔兰航空、阿拉斯加航空、冰岛航空、澳大利亚捷星航空、美国捷蓝航空、南非库鲁拉航空、英国君主航空、丹麦托马斯·库克航空、德国途易航空和加拿大西捷航空。上述十家廉价航空公司和其他廉价航空不同,他们都通过了国际航

们不得不延长工作时间以获取生活成本,从而延缓甚至打消了结婚、生育的计划。

“经济景气”与“结婚生育”间,究竟以何种方式产生联系,经济学家和人口学家们争论了几百年都没搞清楚。这也就是为什么,虽然俄罗斯给生育子女多的妇女授予“英雄母亲”称号,并给予长达3年的带薪产假;西班牙卡尔萨迪利亚小镇,甚至还推出过“生个宝宝奖励一头价值300美元的伊比利亚小猪”;但这些或土豪或呆萌的鼓励生育措施,效果却始终平平,反倒是年轻人的传宗接代意识在动荡的经济趋势面前愈发敏感,动不动就不婚不育。

繁华时代,你尽可以单身贵族,独自逍遥;但一到艰难时世,回归家庭、孕育希望这一几千年来最悠久也最稳固的繁衍形式,依然是最优的选择。站在眼下全球生育低迷的当口,我们更应该反思法国哲学家孔德那句名言:“人口就是国家的命运”。在机器人完全取代人工劳动力之前,国家的经济运转和社会发展,仍然需要适婚人群一边努力工作,一边组建家庭、孕育后代。

所以,为了全球经济复苏,你是结婚呢,结婚呢,还是结婚呢?

空运输协会严格的运行安全审计,并有良好的安全飞行纪录。

AirlineRatings.com为全球449家航空公司进行安全星级评定,7星安全性为最高,1星安全性为最低。在这个安全评价体系中,149家获得7星安全评级,50家低于3星,还有5家只获得了1星评级:尼泊尔阿格尼航空、阿富汗卡姆航空、尼泊尔航空、哈萨克斯坦Scat航空和塔拉航空。

引发工业发达国家的忧虑。在美国、欧盟及日本提出对中国限制稀土出口的诉讼后,去年3月,世贸组织仲裁法庭在一项仲裁决定中指出,中方的做法给本国企业提供了不公平竞争优势,违反了自贸准则。一般预期,中国将通过提高原料税(资源税)的方式取代出口配额。

(赵恩霆 整理)

涨知识

航空公司安全榜

稀土之争

中国商务部日前调整了出口许可目录,稀土被取消配额管理,从而履行了世贸组织(WTO)的相关仲裁。根据该项仲裁,稀土出口限制违反自贸原则。中国取消限制让西方国家松了一口气,多年来相关争议暂告结束。

稀土属于稀有工业原料,为军工以及电脑、手机、风力发电装置、电池等众多技术产品

“中方已就此向朝鲜方面表示了祝贺。我们祝愿朝鲜人民在金正恩第一书记的领导下推动国家经济社会发展继续取得新的成就。”

——1月8日是朝鲜最高领导人金正恩的生日。中国外交部发言人洪磊8日就中朝关系答记者问。

“油价如此便宜的日子不会持续太久。我强烈建议美国的消费者们继续研究节省加油费的方法,因为这对环境、对家里的小金库都有好处。”

——奥巴马7日前往底特律福特汽车公司的一家工厂进行访问,并发表讲话。

“村山富市和河野洋平(谈话中)表示的谢罪,应该成为日本正在努力改善与周边邻国关系中重要的第一章内容,这是我们的见解。”

——美国国务院发言人普萨基5日举行记者会,就安倍当天在记者会上谈到将发表战后70周年谈话时说。

“过去,朝韩关系没有得到持续性发展,经历了很多曲折,现在朝鲜应该拿出诚意来改善朝韩关系。”

——韩国总统朴槿惠6日就朝鲜最高领导人金正恩发表的新年贺词做出积极评价,呼吁朝方拿出诚意和实际行动,进行实质性对话。

“今天全法国受到了侵犯。我们应该意识到最好的回应就是全体公民团结一致面对考验。没有什么能够分裂我们,也没有什么能分离我们。”

——法国总统奥朗德7日晚就《沙尔利周刊》总部遭袭事件发表讲话。

“现在问普京能否赢得2018年大选已经不合适了。普京一心要继续驾驭(俄罗斯)这匹马,但这很难。现在的问题不是普京能否还在‘马’上,而是‘马’还能否活着。”

——克里姆林宫前公关顾问帕夫洛夫斯基认为,普京的命运将取决于他如何应对俄罗斯所面对的严重危机。

“我们的事业与离心机无关,而是与我们的内心和意志相连。”

——伊朗总统鲁哈尼日前表示,即使停止部分铀浓缩,也不代表伊朗在核心原则问题上做出妥协。

“印度已经发生很大变化,机会正在等待着你们,我们张开双臂欢迎海外印度人回来。”

——印度总理莫迪8日向海外侨民代表发表演讲时说。

(赵恩霆 整理)